



4月30日下午1时许，张波顾不得吃午饭，就坐船下湖给村民看病去了。

岛上乡医张波的假期一天：

# 忙着出诊 两顿饭被打断

片/本报记者 张中 文/本报记者 姬生辉



“张大夫，我奶奶突然晕倒，呕吐得厉害，您抓紧来看看吧……”4月29日晚11点40分，去外地培训归来的微山岛乡村医生张波还在颠簸的汽车上，手机里急促的话语将有些睡意的他惊醒了。

一个小时后赶到家中，张波把行李往桌上一扔，背起药箱，跨上摩托车就出门了。“老人家没事，我给她打了一个小针。”听到张波的话，这家人的心终于放下了。再次回到家里已是30日凌晨一点多钟，筋疲力尽的张波倒在沙发上呼呼大睡。

“张医生，快开门啊……”4月30日，天刚蒙蒙亮，张波被一阵敲门声吵醒，来者是因为9个月大的孩子腹泻得厉害。给孩子开了药、打了针，张波抬头看了看墙上的钟表：5点30分。他洗了把脸，沏上一杯浓茶，之后就陆续有村民来到诊所。“五一”假期的第二天，跟往常一样忙碌。

“高大爷，您这病不碍事，要坚持吃药。”为等候的最后一位病人做完检查，已是这一天中午12点半。家人盛上饭菜，正准备吃午饭时，一名村民气喘吁吁地跑来，

“张大夫，我老伴胸口憋得厉害，你去给治治吧。”张波放下手中的碗筷，跟着这名村民坐上船就走。对他来说，这样被打断的午饭已经有太多次了。

一个小时后来到村民的船上，张波为患者做了详细检查，开了两盒药。再次回到诊所，已是下午5点半了，慌慌张张吃了几口饭，张波的手机又响了。

“忙糊涂了，还有三个年龄大的病号，我得为他们打吊瓶。”最后回到诊所，已经是晚上8点。妻子将热过的饭菜端过来时，张波已趴在办公桌上打起了呼噜。

张波从医17年，微山岛上18个村子的很多人都找他看病。在乡亲们眼中，张波就是他们心中的定海神针，“有他在，啥病都不怕。”



4月30日零点，出差培训的张波回到家后又马不停蹄地出诊，非要等爸爸回来才睡的儿子闹起了情绪。



天刚亮，一个小病号用哭声叫醒睡了不足4小时的张波。



李宪军需要住院，因儿子在外打工，张波就先给他垫了3000元。



下午，张波刚从一患者家出来就被路过的村民拦住问病。



由于病人太多，张波一般都赶不上饭点，这是家人留在桌上的早饭，张波只能抽空吃点。